

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГБПОУ РД «КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**ОТЧЕТ
о проведении классного часа
группы 39 ПСО 2
кл. руководитель - Шахбанова К.А.**

сентябрь 2022

**КЛАССНЫЙ ЧАС
«День единства народов Дагестана»**

Цель (и) классного часа:

- формировать чувство гражданственности и патриотизма;
- формировать ответственность за судьбу малой Родины, республики Дагестан;
- расширять кругозор студентов;
- воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и уважения к защитникам государства.

Оборудование к классному часу: мультимедиа-презентация, проектор, колонки, выставка книг о Дагестане.

Ход классного часа:

Классный руководитель: Дагестан – республика с древнейшей историей и богатейшей самобытной культурой. Не пером написана история горских народов - она написана кинжалами, серпами, копытами коней, надмогильными памятниками.

Студент:

15 сентября в Дагестане отмечают новый и очень важный праздник – День единства народов Дагестана. Он был учрежден по инициативе Третьего съезда народов Дагестана, собранного в целях единения и консолидации многонационального народа республики. Дагестан – один из самых сложных в этническом отношении регионов: здесь проживает более 100 национальностей и народностей, в том числе 30 коренных, представляющих крупные языковые семьи и группы (иберийско-кавказскую, тюркскую, иранскую, индоевропейскую). Нигде в мире на такой маленькой территории не проживает такого количества народов.

Студент

Дагестан – это не просто Страна гор. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно. И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой – знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий – сапожниками, четвертый – кузнецами. В одном ауле - хорошие строители мостов и дорог,

в другом – прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия. Этот аул славен качеством своего зерна, тот – прекрасными яблоками, а другой – капустой и картошкой. В этом ауле ткут ковры, радующие глаз, в другом делают платки и меховые шапки. Одни аулы гордятся учеными, вторые – знатоками арабского языка, третьи – канатоходцами, четвертые танцорами и музыкантами. Каждый аул – это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим. Каждый аул – это уникальный уголок Дагестана, в то же время неразрывно связанный с другими аулами общностью судьбы и истории.

Классный руководитель: История хранит немало свидетельств единства народов Дагестана, которому не помешали внутренние размолвки, иноземные завоеватели, пытавшиеся натравить одни дагестанские народы на другие. Теснее дагестанские горцы сплывались в периоды иноземных нашествий. Перед смертельной опасностью ранее враждовавшие общества, отбросив свои распри, вместе выступали против врага.

Объединились дагестанцы и в августе 1999 года, когда вооруженные бандформирования, возглавляемые Басаевым и Хаттабом, вошли на территорию республики. Но вторжение стало началом кровопролитной войны. Об этом свидетельствуют многочисленные теракты, направленные против сотрудников государственных структур и правоохранительных органов республики, религиозных деятелей и мирного населения. Противостоять терроризму можно только вместе.

Для всех Дагестан, в первую очередь, известен как родина Расула Гамзатова. Расул Гамзатов воспел родной очаг, родные горы, добрососедство, любовь и дружбу людей. Своими чудесными стихами заставил земляков петь песни о любви и молодежи, о родине и мужестве.

(читают стихотворение «Страна, воспетая поэтом»)

Студент:

Дагестан, все, что люди мне дали,
Я по чести с тобой разделю,
Я свои ордена и медали
На вершины твои приколю.

Студент:

Посвящу тебе звонкие гимны
И слова, превращенные в стих,
Только бурку лесов подари мне
И папаху вершин снеговых!
Выходят дети в костюмах.

Студент:

Как и все государства и страны в мире, наша Россия и Дагестан имеют свои государственные символы: **герб, флаг, гимн!**

Государственный флаг- один из важнейших атрибутов старны, государства.

Белый цвет означает мир, чистоту совести, благородство.

Синий цвет означает небо веру, духовность.

Красный и зеленый означает отвагу, героизм.

Второй символ страны - герб

Герб символизирует красоту, справедливость, победу добра над злом.

Третий символ страны- гимн республики.

Гимн-главный символ страны. Исполнения гимна сопровождается знаками уважения-все люди слушая гимн встают, а военные отдают честь. Гимн поют и слушают стоя.

Итоги классного часа: «Наш многонациональный Дагестан-« жемчужина Кавказа». Чтобы так было всегда каждый из нас должен способствовать возрождению и сохранению национальной культуры. Только все вместе мы сможем сохранить нашу прекрасную уникальную землю, которую населяет такое великое множество разных национальностей. Нас объединяет этот праздник, он дарит нам счастье взаимопонимания и добрососедства, дружеской поддержки и любви к своей земле.

Поздравляю вас и всех дагестанцев с Днем единства народов Дагестана ! Желаю мира, добра и благополучия!